

吉湘黔滇四省省長接棒書記

四原書記均屆滿卸任 諶貽琴成目前唯一女性省委書記



景俊海任吉林省委書記。



許達哲任湖南省委書記。



諶貽琴任貴州省委書記。



阮成發任雲南省委書記。

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)吉林、湖南、貴州、雲南四省委書記同日調整。新華社消息,中共中央決定,景俊海任吉林省委書記、許達哲任湖南省委書記、諶貽琴任貴州省委書記、阮成發任雲南省委書記,此前四人均擔任該省省長職務,此番順位接棒省委書記,其中諶貽琴成為目前全國31個省(區市)中唯一女性省委書記,也是新中國成立以來第四位女性省級黨委書記。吉、湘、黔、滇原省委書記巴音朝魯、杜家豪、孫志剛、陳豪均已年逾65周歲,屆滿卸任。

公開資料顯示,新任吉林省委書記景俊海,1960年12月出生,陝西白水人,十九屆中央候補委員。

景俊海曾任職北京

景俊海早年一直在陝西工作,曾任陝西省西安市委常委、西安高新區管委會主任、黨工委書記。2008年1月,景俊海出任陝西副省長,2012年晉升陝西省委常委、宣傳部長。2015年6月,55歲的景俊海進京履新,任中央宣傳部副部長,2017年4月任北京市委副書記。當年底景俊海職務再調整,調任吉林省委副書記,翌年1月初任吉林代省長,1月底當選省長,如今再獲新職。

許達哲來自航天系統,曾任湖南瀏陽人,曾在航天系統工作超30年。1984年,許達哲進入航空航天部一院15所,從設計員幹起,此後曾任中國航天科技集團公司副總經理、中國航天科工集團總經理、中國航天科技集團董事長等職。2013年12月,許達哲出任工信部副部長、黨組副書記、國家航天局局長,國家原子能機構主任,國家國防科技工業局局長、黨組書記等職。2016年8月,他首次到地方任職,任湖南省委副書記、代省長,4個月後當選省長,至今再調整。

許達哲來自航天系統

新任湖南省委書記許達哲,1956年9月出生,湖南瀏陽人,曾在航天系統工作超30年。1984年,許達哲進入航空航天部一院15所,從設計員幹起,此後曾任中國航天科技集團公司副總經理、中國航天科工集團總經理、中國航天科工集團董事長等職。2013年12月,許達哲出任工信部副部長、黨組副書記、國家航天局局長,國家原子能機構主任,國家國防科技工業局局長、黨組書記等職。2016年8月,他首次到地方任職,任湖南省委副書記、代省長,4個月後當選省長,至今再調整。

諶貽琴未離開過貴州

新任貴州省委書記諶貽琴為白族女幹部,出生於1959年12月。她仕途一直未出貴州,歷任黔南州副書記、銅仁地委副書記、貴州省委常委、宣傳部部長、貴州省副省長、貴州省委副書記、政法書記等職務。2017年9月,諶貽琴出任貴州省代省長,翌年1月當選為省長,至此升任省委書記。

阮成發任職湖北雲南

新任雲南省委書記阮成發,出生於1957年10月,湖北武漢人。仕途主要集中於湖北、雲南兩省。阮成發在湖北工作期間,歷任黃石市市長、湖北省政府秘書長、襄樊市委書記。2004年9月後任湖北省副省長,省委委員、副省長,武漢市市長,省委常委、武漢市委書記。2016年底,阮成發跨省調任雲南省委副書記、代省長,次年1月轉正,至此升任省委書記。

韓俊任吉林省委副書記

另據「長安街知事」引述11月20日《吉林新聞聯播》報道,吉林省召開領導幹部會議,宣布中央決定:景俊海同志任吉林省委書記,巴音朝魯同志不再擔任吉林省委書記、常委、委員職務;韓俊同志任吉林省委委員、常委、副書記。此前,韓俊為農業農村部副部長、黨組副書記,中央農辦副主任。韓俊出生於1963年11月,山東高青人,在農業農村領域工作多年,曾任國務院發展研究中心農村部部長、中心副主任,中央財辦副主任,中央農辦副主任等職,2018年3月任農業農村部黨組副書記、副部長,中央農村工作領導小組辦公室副主任。

曹德旺談慈善：向求你的人笑臉相迎 力所能及幫一把

「我想告訴年輕的企業家,做慈善不是捐錢,捐錢只是很小的一項,當有需要幫助的人,地位比你低的人,求你的時候,你能夠做到笑臉相迎,傾聽他的訴求,在力所能及的情況下幫他一把,這就是很大的慈善。」有「中國首善」頭銜的福耀玻璃董事長曹德旺,作為民營企業家代表,昨日現身國新辦組織的中外記者見面會。

37年共捐款160餘億

在中國提到做慈善,無人想不到曹德旺。2010年曹德旺設立何仁基金會,將其家族持有的福耀玻璃股權共計3億股份捐贈給何仁基金會,開國內公益股權捐贈的先河。曹德旺說,他從1983年創立福耀玻璃開始做慈善,37年來總共捐了160多億元(人民幣,下同),也創下國內慈善捐贈的紀錄。「我從1983年創業到現在,總共捐了160多億元。很多人問我圖什麼?我告訴他,如果沒有改革開放,就沒有我福耀這個發展的平台,也

就沒有我的今天。」

企業家做好企業就是善

曹德旺說,鼓勵他做慈善的是中國商道文化的「義利兼濟」精神。他笑稱,企業家不能貪得無厭,賺錢的同時還要承擔社會責任。不過在國內做慈善,無論社會環境還是政策環境都還有不少阻礙,近年一些真作秀的「假慈善」、為拉政府關係的「偽慈善」遭到質疑和批評,由於社會組織不發達,政府鼓勵公益捐助的財稅政策不完善,一些企業家的慈善行為受阻於政策。

而今,中央推動慈善發展的政策方向開始明朗。習近平總書記近日在江蘇視察時號召,民營企業家學習張謇在興辦實業的同時進行社會公益事業,造福鄉梓。慈善還首次進入國家五年規劃,「十四五」規劃建議提出,發揮第三次分配作用,發展慈善事業,改善收入和財富分配格局,改善公益慈善發展的政策環境,營造「全民公益」的社會環境,已經提上政策日程。

在曹德旺看來,全社會做慈善是件很

美的事。企業家做好自己的企業,管好門前的事,就是最大的善;然後,多施以社會微笑,舉手之勞地盡量幫有困難的人。對於公務員,讓農民跑一趟或者不跑,就能解決問題,是更大的善。

史貴祿幫扶3個鄉

「民營企業能有今天這麼好的平台,首先離不開黨和國家的好政策,特別是離不開改革開放。我們這些人是改革開放的先行者,也是改革開放的受益者。」榮民控股集團有限公司董事長史貴祿來自陝北農村,他深知貧窮之苦,「在我的家鄉,我幫扶了三個鄉。農民富裕是我最大的心願。」

史貴祿出生在陝西定邊縣白泥井鎮,為改變家鄉貧窮落後面貌,他和當地農民、黨委政府共同研究商議,制定了4個五年規劃,解決當地12件事,從用電、教育、醫療等基本民生做起,到治沙造地、搭建日光大棚、建立種子研發基地



福耀集團創始人、董事長曹德旺。

等,最終實現當地農業現代化、農村工業化和農村城鎮化。

「到今年的9月28日,我們這4個五年規劃順利收官,其中,海則梁鄉人均純收入10萬元,毛收入達到20萬元。我們定邊縣是全陝西第一個摘帽的縣。下一步,我們還準備用這種模式,再幫扶三四個鄉。」

香港文匯報記者 海巖 北京報道

天津增四例本土確診 今啟全員核檢涉三百萬居民

香港文匯報訊(記者 張聰 天津報道)昨日上午,天津市衛生健康委副主任、市疾病預防控制中心主任顧清介紹了天津新增4例本土新冠肺炎確診病例的相關情況。他表示,19日晚,4名東疆港區瞰海軒小區人員核酸檢測陽性,結合臨床表現、血液檢查和CT檢查結果,經市級專家組綜合研判,上述4人被診斷為本土新冠肺炎確診病例。目前,該小區以及與病例相關的泰達醫院等場所均已封鎖。香港文匯報記者在昨日晚間獲悉,東疆港區所屬的天津濱海新區將從今日上午開始啟動全員核酸檢測,涉及居民約三百萬人。

1人住院期間確診陽性

顧清介紹,截至目前,天津東疆港區瞰海軒小區已發現5例本土新冠肺炎確診病例和3例本土無症狀感染者。根據此宗疫情發展形勢和疫情防控工作需要,自2020年11月20日2時起,將天津東疆港區瞰海軒小區劃定為高風險地區,並實施相應管控措施。天津市其他區域風險等級不變。

11月9日,天津市東疆港區瞰海軒小區主動排查發現首例無症狀感染者後,立即採取對其居住樓棟封鎖、對其密切接觸者及密接的密接採取集中隔離醫學觀察、核酸檢測等措施,並於10日對小區全體居民進行核酸檢測。

根據該小區後續出現病例的情況,11月18日該小區被劃定為中風險地區,對該小區全體居民再次進行核酸檢測和血清學抗體檢測。11月19日,發現3人新冠病毒核酸檢測結果為陽性,同時,還有1人在住院期間發現核酸檢測陽性。

據了解,位於天津市東疆港區的瞰海軒小區共有1,900餘名居民,除核酸檢測陽性人員在院治療外,其餘均已被集中隔離醫學觀察。「此前,天津市第3例無症狀感染者居住在瞰海軒小區,新發的4例確診病例也居住在瞰海軒小區,但是他們不居住在同一個樓棟,相關的流行病學關聯正在進行進一步調查和排查。」顧清說。

勇救落水女子 獲見義勇為特別獎 英國駐重慶總領事5萬獎金捐慈善

香港文匯報訊 綜合中新網、記者韓毅報道,記者昨日從中共重慶市委政法委獲悉,重慶市見義勇為基金會授予英國駐重慶總領事館總領事史雲森「重慶市見義勇為特別獎」,以表彰他此前跳水救起落水女子的行為。史雲森昨日收到了被救女子和當時跟團旅行的旅行社代表送來的錦旗,「這是我人生中收到的第一面錦旗,意義非凡。」史雲森表示,「救人是本能,當時沒時間思考,談不上多勇敢。」

11月14日,史雲森在重慶市江津區中山古鎮遊玩時,遇見一名女子不慎落水,他立即跳入水中,與岸上人員合力

將落水女子救起。16日,史雲森救人的視頻在網絡上引發廣泛關注。

11月17日,中國外交部發言人趙立堅主持例行記者會時,有記者就英國駐重慶總領事館總領事史雲森跳水救起一名中國落水女子一事提問。趙立堅表示,我們看到了有關媒體報道,這種見義勇為的舉動值得讚揚,我要給他點個大大的讚。

重慶市見義勇為基金會稱,史雲森捨己救人的舉動,受到社會和媒體的廣泛關注和讚揚。為表彰史雲森先生的見義勇為行為,重慶市見義勇為基金會決定,授予史雲森先生「重慶市見義勇為特別獎」,並獎勵人民幣5萬元。

獲悉該消息後史雲森說,這幾天他收到了來自廣大中國人民很多善意的留言和肯定。他很榮幸接受重慶市見義勇為基金會頒發的「重慶市見義勇為特別獎」。他將把全部獎金捐給一家重慶的慈善機構。英中人民友誼長存。

史雲森今年61歲,是英國駐重慶總領事館設立以來的第七任總領事,於11月16日正式上任。「促進重慶乃至中國西南地區與英國雙邊貿易,加強中國和英國之間的人文交流,加深和拓展政府規劃,這是在重慶工作的三個目標。」史雲森稱,希望尋求更多合作機遇,推動雙方交流更加緊密。



史雲森昨日收到錦旗。網上圖片